
poon
tamsLATivo

CÂMARA MUNICIPAL DE

COELHO NETO

ATA DA 1.186® (MILÉSIMA CENTÉSIMA OCTAGÉSIMA SEXTA) SESSÃO
ORDINÁRIA DA 20® (VIGÉSIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL
DE COELHO NETO, ESTADO DO MARANHÃO, REALIZADA DIA 14
(QUATORZE) DE MAIO DE 2026 (DOIS MIL VINTE E SEIS). Aos quatorze dias,
do mês de maio de dois mil vinte e seis, às dezenove horas e quinze minutos, na
sede do Poder Legislativo, situado à Rua Rio Branco, s/n®, Centro, nesta cidade
de Coelho Neto, Estado do Maranhão, na Sala das Sessões, reuniu-se a Câmara
de Vereadores, sob a Presidência do vereador José Ribamar dos Santos Alves
Júnior, Primeiro Secretário Josyelton Aguiar Ribeiro e a Segunda Secretária
Maria Cristiane Estevão dos Santos Silva. Registraram presença os demais
Vereadores: José Edvaldo Alves da Silva, Estefane Alves da Silva, Marcos
Aurélio Oliveira Tourinho, Rafael Oliveira Cruz, Nailson da Penha Silva, Paulo
Beto Gomes Benício e William Laurentino da Silva Borges. Não registraram
presença os Vereadores: Arnaldo Samuel Amorim Aragão, Ivonete Martins dos
Santos Brito, Ricardo Augusto Vieira Chaves. Feita a chamada nominal dos
Vereadores presentes o Sr. Presidente constatando quorum regimental, deu por
iniciada a presente Sessão, requerendo a leitura da ata da Sessão anterior, que
depois de lida foi colocada em discussão, em seguida votação, tendo sido
aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes. Em ato contínuo o Senhor
Presidente requereu a leitura dos expedientes que constou o seguinte: Ofício
n°073(setenta e três) de 2026(dois mil e vinte e seis) do gabinete do Presidente
desta Câmara Municipal, encaminhando para o Prefeito Municipal Bruno Silva,
com cópia ao Diretor do SAAE a Indicação Verbal de autoria do Vereador William

Laurentino da Silva Borges (William W3); Solicitando os reparos na bomba do
poço artesiano do Povoado Sossego com urgência; Ofício n®074(setenta e
quatro) de 2026(dois mil e vinte e seis) do gabinete do Presidente deste Poder
Legislativo, encaminhando para o Prefeito Municipal Bruno Silva, com cópia ao
Coordenador de Iluminação Pública a Indicação Verbal de autoria do Vereador
William Laurentino da Silva Borges (William W3); Solicitando os reparos na
iluminação pública aos arredores da pracinha do Bairro Sarney. PEQUENO
EXPEDIENTE. Inscrito O Vereador Rafael Cruz que no ensejo destacou a
agilidade da gestão na perfuração de um novo poço artesiano no povoado Olho
□'água Grande, após o fim da vida útil do antigo, e informou que o SAAE está
disponibilizando carros-pipa para a população. Em sua fala pediu desculpas à
população pelos transtornos, ressaltando que o prefeito Bruno Silva já havia
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determinado a perfuração do novo poço e expressou otimismo de que a situação
será resolvida em um curto espaço de tempo. Também mencionou a atuação em

conjunto com outros vereadores para a melhoria de iluminação e limpeza no

espaço público. Em ato continuo o Sr. Presidente cedeu a palavra ao vereador
Paulo Beto Cigano, inscrito no Pequeno Expediente, no ensejo requereu que a

Secretaria de Educação encaminhe à Câmara Municipal informações detalhadas

sobre os professores contratados do município de Coelho Neto especificando que

o documento deve conter dados como: valores dos contratos e a identificação
dos profissionais. Em sua fala citando a dificuldade enfrentada em obter dados

precisos através do Portal da Transparência, expressando incerteza quanto à real

atualização das informações públicas. PEQUENO EXPEDIENTE. Inscrita a

Vereadora Cristiane Santos, que inicialmente justificou a ausência da parlamentar
Ivonete Brito, que não pôde comparecer à presente sessão por estar em Teresina

acompanhando seu filho em um procedimento médico. Em ato continuo fez suas
considerações sobre a entrega de uma moradia social. Em seus argumentos

parabenizou a gestão do prefeito Bruno Silva e os secretários: o Sr. Fábio Torres
(Secretário de Infraestrutura), a Sra. Emanuele Ramos (Secretária de

Assistência Social) pela entrega de uma casa mobiliada ao senhor conhecido
como Raimundinho, morador do povoado Carmo. Em sua fala destacou a história

do cidadão, pai de seis filhos, como um exemplo de superação e ressaltou que a

ação municipal representa a entrega de dignidade e um lar seguro para a família

e finalizou sua fala elogiando a sensibilidade do prefeito Bruno Silva em atender

a essa necessidade urgente. PEQUENO EXPEDIENTE. Inscrito o Vereador

Willlam W3 que elogiou o trabalho do coordenador de iluminação pública o Sr.

Denis Rossi destacando a agilidade e a qualidade do serviço prestado em

diversas demandas do município e destacou o suporte dado pelo prefeito Bruno

Silva a essas ações. Inscrito no PEQUENO EXPEDIENTE, o Vereador
Josyelton Aguiar celebrou a conclusão dos serviços de recuperação das laterais
da Praça Michele Jana, que estavam deterioradas devido às chuvas, destacando

que a revitalização é um motivo de alegria para os moradores da região e
agradeceu ao prefeito Bruno Silva e ao secretário de infraestrutura, Fábio Torres,

pela execução da obra, atendendo a uma solicitação de sua autoria. Também fez
o uso da palavra no Pequeno Expediente o Vereador Marcos Tourinho que

focou em solicitações de asfaltamento para o bairro Bom Sucesso, mencionando
a cobrança constante dos moradores ao tempo que destacou a necessidade de
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incluir essas demandas no planejamento da gestão municipal ao finai de sua
fala parabenizou a gestão municipal pela entrega de uma casa mobilhada ao

senhor Raimundinho, no povoado Carmo. PEQUENO EXPEDIENTE. Inscrito o

Vereador Estefane Alves (Estefane da Internet) que inicialmente justificou a

ausência de edil Samuel Aragão que não pôde participar da presente sessão e
em ato continuo de sua fala expressou satisfação ao registrar que os usuários do

CAPS (Centro de Atenção Psicossocial) confirmaram o recebimento de todos os

medicamentos necessários, agradecendo ao secretário de saúde o Sr. Samuel

Bastos pela atenção dada à solicitação da população e reiterou um pedido ao
secretário de educação, o Sr. Domingos Dias, cobrando um retorno sobre uma

solicitação feita anteriormente pela Câmara referente a entrega do fardamento

escolar a rede municipal de ensino e por fim, agradeceu a melhoria na

trafegabilidade da rua Marechal Cordeiro de Faria. PEQUENO EXPEDIENTE.

Inscrito o Vereador Naílson Silva que na oportunidade elogiou o trabalho do
Coordenador do setor de iluminação pública, o Sr. Denis Rossi, pelo pronto

atendimento de solicitações recentes nas regiões do Bananal e do Olho D'Água
Grande. Em seus argumentos solicitou a pavimentação asfáitica da Rua Manuel

Costa, localizada no bairro Subestação, destacando a importância da via para
interligar diversos bairros, como o Sarney e o Novo Tempo. Em suas

considerações pontuou que em breve o abastecimento de água feito por carro-

pipa ao povoado Olho D'água Grande será substituído por fornecimento regular

nas torneiras das residências, demostrando satisfação para com a realização da

proposição. Grande Expediente inscrito o vereador Paulo Beto Cigano que

inicialmente pediu desculpas por ter citado familiares de outros parlamentares em
sessões anteriores, afirmando que pretende manter seu trabalho de fiscalização
focado nos servidores e na gestão pública, sem ataques pessoais e defendeu

que, embora os debates possam ser acalorados, o objetivo é o exercício

democrático e a fiscalização, e não em ataques pessoais. Comentou sobre o

episódio em que a sessão anterior foi interrompida por falta de quorum, sugerindo
que, em casos futuros, os vereadores comuniquem oficialmente a presidência

caso precisem se ausentar por motivos de saúde ou pessoais, facilitando a

condução dos trabalhos. Em seguida solicitou melhorias na infraestrutura da
cidade, criticando o ritmo atual das obras e relembrando o modelo de gestão em

governo anterior, no qual a contratação de empreiteiros por metro quadrado que
acelerava a pavimentação nos bairros da cidade. Reforçou a necessidade
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urgente de pavimentação do bairro Bom Sucesso, destacando que se trata de

uma área importante, mas que atualmente sofre com a falta de acesso e a má

conservação das ruas, prejudicando os moradores e os demais transeuntes.

GRANDE EXPEDIENTE. Inscrito o Vereador Marcos Tourinho que defendeu a

construção de uma capela (Espaço Público) nos cemitérios do município

(Itapirema e São Judas Tadeu) para oferecer dignidade às famílias em momentos

de luto, que muitas famílias não possuem condições ou espaço físico adequado

em suas residências para realizar velórios, e que o local adequado proporcionaria

mais dignidade nesse momento de dor. Em suas considerações agradeceu à

Câmara pela autorização para a realização do velório ocorrido nos últimos dias
de um servidor público. Em sua fala teceu argumentos sobre a infraestrutura dos

serviços realizados e enfatizou a importância técnica de realizar a instalação
de meio-fio em todas as obras de pavimentação asfáltica da cidade, destacando
em sua fala que a ausência desse serviço compromete o escoamento da água

das chuvas, causando a deterioração precoce do asfalto e gerando prejuízos aos

cofres públicos. É importante registrar que os Vereadores Nailson Silva e o Sr.
Presidente Júnior Santos manifestaram-se em aparte contribuindo para com os

assuntos abordados destacando a necessidade de construir capelas (locais

Públicos) nos cemitérios do município, como o Itapirema e o São Judas Tadeus,

para oferecer um local adequado e digno para a realização de velórios,
especialmente para famílias em situações vulneráveis ou quando o falecido não
possui residência adequada para a recepção do corpo, pontuando em suas falas

que a referida solicitação ambos já haviam protocolado anteriormente nos

órgãos competentes do município. GRANDE EXPEDIENTE. Inscrito o Vereador

Rafael Cruz que afirmou que a população merece transparência sobre os
episódios de desentendimento ocorridos na Casa, defendendo sua versão dos

fatos e reforçando que debates políticos acalorados são comuns e fazem parte

da rotina legislativa e destacou que, após os recentes conflitos, a sessão atual

transcorreu de forma tranqüila, com o debate de temas relevantes para o
município e em seus argumentos classificou como desinformadas as tentativas
de terceiros de utilizar esses desentendimentos para obter ganho ou "bônus

político" nas redes sociais e enfatizou que sua atuação e a do grupo que apoia a
gestão municipal buscam o desenvolvimento de Coelho Neto e que mesmo

permanece à disposição para o debate público, afirmando metaforicamente que

"correr, só se for para cima", indicando que não irá se esquivar das
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responsabilidades legislativas. Em sua fala ressaltou que, embora existam
desentendimentos políticos, o trabalho legislativo deve continuar. Afirmou que a

gestão está atenta aos problemas apontados pelos colegas e reforçou o

compromisso com o desenvolvimento da cidade. Nada mais havendo a ser

tratado o Sr. Presidente deu por encerrada a presente Sessão. Dos Trabalhos

lavrou-se a presente ata, que depois de lida, discutida e aprovada vai assinada

pelo Prlmeiig Secretário, pelo Sr. Presidente e demais vereadores presentes.

JOSYELTOIM AGUIAR RIBEIRO- PRIMEIRO SECRETÁRIO

JOSÉ RIBAMAR DOS SANTOS ALVES JÚNIOR- PRESIDENTEEM

MARIA CRISTIANE ESTEVÃO DOS SANTOS SILVA

JOSÉ EDVALDO ALVES DA SILVA

PAULO BETO GOMES BENÍCIO

RAFAEL OLIVEIRA CRUZ

NA1LS0N DA PENHA SILVA

WILLIAM LAURENTINO DA SILVA BORGES

MARCOS AURÉLIO OLIVEIRA TOURINHO

ESTEFANE ALVES DA SILVA
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